2022年12月8日 星期四 壬寅年十一月十五









珠江时报社 主办 | 第23期 | 对开4版

西樵开展学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会

# 以新担当新作为 开创高质量发展新局面

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/李盼)12月1日上午,西 樵镇开展学习贯彻党的二十大精 神专题宣讲会,全面贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想, 认真贯彻落实习近平总书记关于 深入学习宣传贯彻党的二十大精 神的重要指示精神。全体班子成 员以及镇管各机构、事业单位、职 能部门负责人,各村(社区)第一 书记、书记等参与。

宣讲会邀请了佛山市委党校 党史党建部副教授邓嫣嫣围绕 《以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴——学习贯彻党的 二十大精神》开展主题宣讲。邓 嫣嫣从党的二十大基本情况及重 大意义、深刻把握党的二十大报 告主要内容以及从"五个牢牢把

握"出发助力佛山高质量发展三 大方面详细传达党的二十大精

"时代呼唤着我们,人民期待 着我们,唯有矢志不渝、笃行不 怠,方能不负时代、不负人民。"邓 嫣嫣表示,要在向历史回望中坚 定自信、勇毅前行,要以党的创新 理论指导工作生活实践,并锚定 中心任务落实中央的决策部署, 以党的建设伟大工程推动社会变 革,团结奋斗携手共谋佛山高质

西樵镇党委书记李毅佳以 《高举党的伟大旗帜,认真学习贯 彻党的二十大精神》为主题开展 宣讲。"务必不忘初心、牢记使命; 务必谦虚谨慎、艰苦奋斗;务必敢 于斗争、善于斗争。"李毅佳表示,

希望与会人员坚持学深悟透,深 刻把握党的二十大的鲜明主题, 并牢记"三个务必",坚定历史自 信,增强历史主动,踔厉奋发勇担 当,切实把党的二十大精神转化 为推动西樵高质量发展的有力举 措和扎实成效。

今年以来, 西樵围绕"空间再 造 产业重塑 缔造美好生活在西 樵"的工作主线,统筹疫情防控和 经济发展,全面铺开全域土地综 合整治,推动纺织产业转型升级, 吸引多个大健康产业龙头项目落 户西樵,并创新发展文旅产业,在 生态建设下功夫,着力缔造美好 生活在西樵。

李毅佳对下阶段工作提出了 "四个坚定":"坚定不移推动产业 转型升级,培育西樵高质量发展

新动能;坚定不移深化体制机制 改革,不断提升基层治理体系和 治理能力现代化水平:坚定不移 推进文化繁荣兴盛,持续擦亮西 樵文旅城市品牌;坚定不移全面 从严治党,为缔造美好生活在西 樵提供坚强政治保证!"

李毅佳强调,全镇各级党组 织和广大党员干部要把学习宣传 贯彻落实党的二十大精神作为当 前和今后一个时期的首要政治任 务,要把学习贯彻党的二十大精 神与持续学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想结合起 来,与总结好今年、谋划好明年、 做好当前各项重点工作结合起 来,以实际成效检验学习成果,以 新担当新作为开创西樵高质量发 展新局面。

西樵镇乡村振兴示范带党建提升"揭榜挂帅"活动启动

# 十大项目揭榜挂帅 助力乡村振兴

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/林嘉美 麦钰豪)11月29 日,西樵镇乡村振兴示范带党建 提升"揭榜挂帅"活动在七星闸边 村启动,接下来将推行"百里芳 华"乡村振兴示范带片区"大党 建、大治理、大帮带、大产业"提升 行动实施方案,推动党建引领基 层治理促乡村振兴由"串点成线" 迈入"强片拓面"新阶段。

#### 打造"新引擎"

#### 推动乡村振兴 示范带建设

臻美儒溪提升人居环境实 现大变身、七星村"四小园"遍地 开花、山根社区党群议事议出民 主乡风、显岗社区以文化人育出 杰出新乡贤、大同社区特色古村 打造乡村旅游路线、朝山社区内 群团组织自发参与公共事务…… 近年来,位于西樵镇山南片区的 "百里芳华"乡村振兴示范带的6 个村居坚持党建引领,围绕"产业 兴旺、生态宜居、乡风文明、治理 有效、生活富裕"的总要求,找准 突破口、攻坚克难、树立品牌,逐 步打造出"一村一品牌",打造水 域乡村旅游特色路线,串联成特 色乡村振兴示范带。

党的二十大报告提出,坚持 大抓基层的鲜明导向,抓党建促 乡村振兴,加强城市社区党建工 作,推进以党建引领基层治理,持 续整顿软弱涣散基层党组织,把 基层党组织建设成为有效实现党 的领导的坚强战斗堡垒。

乘势而上,西樵镇在不久前 印发推行"百里芳华"乡村振兴示 范带片区"大党建、大治理、大帮 带、大产业"提升行动实施方案。 接下来,西樵镇将通过示范带片 区内的村(社区)组团发展,形成 "全面推进、特色鲜明、系统提升" 的党建引领基层治理促乡村振兴 新格局。



■众人为"青联·百绘"其中一幅主题墙绘添色加彩。

通讯员/李均良 摄

其中,方案提出围绕"大党建" 组织体系、"大治理"工作格局、"大 产业"发展集群、"大帮带"长效机 制四大方面,实施包括组建示范 带片区"大党委"、建立"大党委" 联席会议机制、深化打造党建引 领乡村振兴"一村一品牌"、实施 新乡贤选树计划等11项行动。

现场宣读了"百里芳华"乡村 振兴示范带片区"大党委"成立文 件,南海区委组织部副部长余海 生、共青团南海区委书记麦凌宇 为六名党组织书记颁发委任证

"进一步加快'百里芳华'乡 村振兴示范带建设,以点带面,推 动全镇抓党建促乡村振兴工作再 上新台阶。"西樵镇党委书记李毅 佳提出三点要求:一要打破定式, 做到一张蓝图绘到底;二要共商 共建,做到握指成拳齐发力;三要 各美其美,做到和而不同特色亮。

李毅佳表示,希望进一步发 挥党组织战斗堡垒作用,通过凝 聚最广泛的共识,形成最强大的 合力,全力推进示范带片区提质 扩容。同时,以"一村一品牌"为 理念,结合自身乡村风貌、特色产 业、人文历史、自然景观等实际, 找准发展着力点,在党建、文化、

产业、生态上积极探索实践,为乡 村振兴示范带增添更丰富的特色

#### 揭榜挂帅

#### 精准发力乡村振兴

针对实施方案,西樵镇还制 定了四大类型攻坚项目,并向社 会各领域发出号召,旨在通过项 目认领,鼓励认领人担当起"领头 将帅"的角色,推动项目落实。

现场,乡村振兴示范带党建 提升"揭榜挂帅"活动举行启动仪 式。其中,"一村一品牌"示范创 建项目、成立水产养殖协会党组 织项目、农业农田连片开发项目、 樵山新乡贤推荐命名项目、"乡村 德治"系列文体嘉年华项目、"青 联·百绘"乡村美育项目、"三联" 结对帮带项目、"红色星期六"连 片党群志愿服务项目、农业技术 人才专题培训项目、示范带水道 游船项目等十大项目,由政府机 关、企业代表、村居、乡贤等多元 力量"揭榜挂帅",带领项目在示 范带片区落地。

"我深感责任重大、使命光 荣!"西樵镇水产养殖协会副会长 陆锦宜认领了成立水产养殖协会

党组织项目,将通过成立协会党 组织,选好班子,大力发展养殖技 术人才入党,以"党建+产业"探 索打造示范带水产养殖产业链品 牌。他表示,希望发挥好党组织 战斗堡垒和党员先锋模范作用, 以党建引领绿色发展、助推乡村 振兴,持续提升水产养殖水平和 质量效益。

"青年朋友们,让我们行动起 来,凝心聚力,发挥所能所长为西 樵发展添砖加瓦!"作为"青联·百 绘"乡村美育项目的认领单位,西 樵青商会会长梁维乾现场发出倡 议,希望广大青年从参与墙绘志 愿服务做起、从链接活动资源做 起,为助力此次活动、助力环境美 化、助力乡村振兴出力,共绘人居 环境整治"同心圆"。

当天,参与活动的人员还乘船 体验水域乡村旅游特色,并为位于 儒溪村的"青联·百绘"的其中一幅 主题墙绘添色加彩。该墙绘是"青 联·百绘"乡村美育项目的第一幅 主题墙绘,设计主题为"党建引领• 蝶美儒溪",画面以水墨插画呼应 乡村特色,整体布局以书院水街这 一儒溪地标作为主轴,展现了党 建引领、人才引育、产业发展、生 态宜居四大主题场景。

## 西樵发布全域儿童 友好城镇建设布局规划

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/潘燕婷)日前,南海区儿 童友好城市建设工作现场会在 西樵召开。会上,西樵镇发布全 域儿童友好城镇建设布局规划, 并为西樵镇首个儿童友好示范 基地——岭南功夫文化体验馆 揭牌。南海区委常委、组织部部 长潘伟华出席活动。

与会人员首先参观了西樵 镇儿童友好实践基地民乐小 学。绘画艺术作品展、音乐会小 舞台、小飞鸿杂货铺……走进民 乐小学,一步一景,皆由学生装 饰配置,生动又有趣。

潘伟华肯定了民乐小学的 "儿童友好"经验,并建议全区学 校借鉴学习,形成示范效应。他 提出,要做好儿童友好城市建设 工作和儿童青少年健康成长事 业,必须有情怀、坚持、创新三要

随后,与会人员来到岭南功 夫文化体验馆,参加"西樵镇全 域儿童友好暨儿童友好体验线 路发布"启动仪式,还为西樵镇 首个儿童友好示南海范基地 ——岭南功夫文化体验馆揭牌。

据介绍,西樵镇将打造全域 儿童友好城镇,围绕"建好点、连 好面、全覆盖"的目标,形成西樵 镇儿童友好工作建设"点线面" 工作法。

具体而言,实行7+N,"点" 上突破,培育系列儿童特色基 地。创建西樵融爱家庭服务中 心、西樵镇中心幼儿园教育集 团、西樵镇民乐小学、西樵镇图 书馆、西樵镇飞鸿馆及功夫文化 体验馆、南海区第四人民医院建 设、西樵儿童运动公园等西樵镇 儿童友好实践基地。推进4+N, "面"上拓展,打造书香上金瓯、 臻美儒溪村、古韵樵泰、生态平 沙等主题社区。融通2+N,"片" 上联动,以听音湖、西樵山、渔耕 粤韵文化旅游园、大地艺术节等 文旅乡村连片发展打造儿童友 好活力城,推进"百里芳华"乡村 振兴示范带,提升儿童友好城市

会上还发布西樵镇儿童友 好五大研学线路和三大行动,其 中五大研学线路包括安全童行 研学线路、童狮艺武术路线、儿 童农耕文化线、乡村振兴线路、 翰林文化路线;三大行动包括 "优服行动""护苗行动"和"聚爱 行动",让"点"活起来,"面"动起 来,"片"强起来,串点成线,强片 拓面,全域推进,激活西樵儿童 友好全新活力。

西樵开展摩电交通违法行为专项整治行动

### 严查"一车多人" 将持续至12月31日

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/黄健景)12月5日,南海 公安分局交警大队、西樵派出 所、综合行政执法办组成联合执 法组,重点针对摩托车、电动自 行车"一车多人"超员交通违法 行为开展专项整治行动。整治 行动将持续至12月31日,进一 步规范摩托车、电动自行车的行 驶秩序,确保道路交通安全形势 持续稳定。

行动前,西樵镇副镇长、西 樵派出所所长杜航伟要求,要以 最佳的精神状态,全力投入到行 动当中,预防和减少交通事故发 生,为西樵市民打造畅通、安全、 有序、文明的交通环境。

联合执法组兵分两路,分别 前往官山二桥交通灯处、百西科 技工业园百业大道交通灯处开 展行动。在百西科技工业园百 业大道交通灯处,市民李伯驾驶 电动自行车搭载其妻子前往市 场,西樵交警中队执勤民警见 状,当即截停并查看其电动自行 车行驶证,并对其进行安全教 育,"驾驶电动自行车在城区道

路行驶只能搭载1名身高1.2米 以下儿童,应当驶入这边的非机 动车道……"李伯连连点头,表 示今后将按照相关规定驾驶电

2022年,西樵镇将交通安 全工作作为重点工作之一,围绕 "夯基础,压事故"的工作目标, 坚持"源头管理、系统治理"的原 则,从交通安全设施、路面秩序 管控、交通安全宣传三方面下功 夫,全力保障辖区道路交通出行 安全。今年截至10月,西樵镇 交通事故死亡人数较去年同期 下降6.25%,交通事故预防工作 取得一定成效。

接下来,西樵镇除针对辖区 各主次干道摩托车、电动自行车 "一车搭乘多人"交通违法行为 进行专项整治外,还将重点对工 业园区、乡村道路"一车搭乘多 人"、无佩戴安全头盔、无牌无 证、闯红灯、逆行、不按规定车道 行驶等交通违法行为开展打击 行动,营造严管声势,减少道路 交通事故的发生,维护良好交通

#### 四位艺术家带你看南海大地艺术节

**○** B02

#### 鱼塘连片改造 鼓了村民腰包

**○** B03

一键领取"粤居码""码上生活"便利多

**○** B04